

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 64.280Ж 30 мая 1948 г. Воскресенье Цена 20 к.

## ШИРЕ РАЗМАХ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ

Советские люди самоотверженно борются за выполнение сталинской послевоенной пятилетки в четыре года. Трудящиеся нашего города, успешно завершив государственную программу первого квартала 1948 года, направляют все усилия, чтобы выполнить и перевыполнить программу пяти месяцев.

Наша задача состоит в том, чтобы не ослаблять заботу о материальном благосостоянии трудящихся, создать им нормальные бытовые и жилищные условия. Строительству нового жилья подрядным и хозяйственным способом, развитию индивидуального строительства должно быть уделено огромное внимание, как важнейшей народно-хозяйственной задаче.

В нашем городе рост промышленности, количество работающих на предприятиях значительно отстаёт от роста жилищного фонда. Являясь инициаторами соревнования городов на Алтае, хозяйственные и партийные руководители предприятий и строки обязались в 1948 году выстроить и сдать в эксплуатацию 36 тысяч квадратных метров жилой площади, в том числе подрядным способом 24875, хозяйственным 6375 и индивидуальными застройщиками — 4750 квадратных метров.

Однако ход выполнения плана жилищного строительства вызывает тревогу. За 4 месяца из общего годового плана в 36 тысяч квадратных метров, сдано в эксплуатацию только 6193 квадратных метров жилой площади. Стройка завода «Алтайсельмаш» в этом году не сдала ни одного квадратного метра жилплощади для алтайсельмашевцев. Коллектив Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов также не получил новой жилплощади от треста «Алтаймашстрой».

Качество жилищного строительства во многих случаях невысокое. Жилые дома часто сда-

ются с дефектами, с крупнейшими недоделками, с отсутствием благоустройств. Особенно большие дефекты выявлены в двухэтажных домах, сданных ещё в прошлом году стройкой завода «Алтайсельмаш».

По вине партийных и хозяйственных руководителей предприятий крайне медленно развивается строительство хозяйственным способом, особенно на заводе «Алтайсельмаш» и на Алтайском заводе автотракторного электрооборудования и карбюраторов.

Ещё хуже обстоит с индивидуальным жилищным строительством. Из 4750 квадратных метров, за 4 месяца текущего года индивидуальными застройщиками фактически не построено ни одного квадратного метра... Хозяйственные, профсоюзные организации не оказывают должной технической и материальной помощи индивидуальным застройщикам.

Лето вступило в свои права — наступила самая горячая строительная пора. Надо организовать работу так, чтобы в летние месяцы наиболее интенсивно развивалось жилищное строительство. В июне, июле наибольшее количество домов, общежитий должно быть выстроено и сдано в эксплуатацию.

В нынешнем году стройки нашего города, руководители предприятий располагают всеми возможностями, чтобы перевыполнить план жилищного строительства, строить дешёво и качественно.

С честью выполнить социалистические обязательства в соревновании городов Алтая, дать большевицкий размах строительству жилья подрядным и хозяйственным способом, всемерно развивать индивидуальное жилищное строительство — неотложные задачи партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей предприятий и строки, всей общественности нашего города.

## ЗА РУБЕЖОМ

Английская печать об англо-американских отношениях

ЛОНДОН. Заявление президента государства Израиль д-ра Вейсмана в Вашингтоне 25 мая о том, что США, возможно, вскоре снимут эмбарго о ввоза оружия в Палестину и предоставят государству Израиль взём в сумме 25 миллионов фунтов стерлингов, вызвало оживлённые комментарии английской печати.

Нью-Йоркский корреспондент «Ньюс вроника» Гелдер пишет, что англо-американские отношения в связи с вопросом о Палестине «стали больше и больше тревожат самых искренних друзей Англии».

«Ньюс вроника» три бует в редакционной статье, чтобы Англия отозвала своих офицеров из Арабского легиона о том, чтобы показать свою «беспристрастность».

Арест личного пилота Гитлера Австрийское агентство печати,

ссылаясь на гамбургское радио, сообщает, что при попытке перейти австро-баварскую границу с подложными документами была арестована Ханна Рейч, личный пилот и друг Гитлера и Геринга.

Как известно, в последние дни гитлеровской Германия Рейч находилась в главной квартире Гитлера в Берлине и с тех пор о ней ничего не было известно.

Реорганизация финского правительства

Газета «Хельсингин саномат» сообщает, что на прошедшем совместном заседании с государственным советом президент республики назначил: бывшего министра просвещения Эйно Кильпи — министром внутренних дел, министром просвещения — бывшего министра социальных дел Хельяса, министром социальных дел — депутата сейма Пелтонену и министром без портфеля — Херту Куусинен.

## СТАНОК ИСПОЛЬЗУЕТСЯ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Токарь — стахановец вагонного депо коммунист Смирнов уже давно выполнил свое пятилетнее задание. Этого он достиг своим упорным трудом и рационализацией.

Смирнов неутомим в своих исканиях. Он увеличил на своем станке в три раза скорость резания, в 1,5 раза — величину подачи, в 2 раза — глубину резания. Он разработал приспособление для быстрой расточки отверстий в колонках тележек.

Недавно вместе с слесарем-рационализатором т. Перескоковым он капитально отремонтировал свой станок. В станке многое переделано.

Шпиндель у станка раньше был без отверстия, подшипники неразрезные, патрон у станка для некоторых работ мал, шестерни перебора быстро выкрашивались и при работе станка сильно гремели. Шпиндель с торца имел упорный шарик и устройство, неудобное для регулирования затяжки шпинделя в его конусных подшипниках.

Совместно с Перескоковым и инженером Волковым т. Смирнов устранил все эти недостатки станка уже давно устаревшей конструкции. Шпиндель сделан полым, что позволило на этом станке обрабатывать прутки, трубы и ряд таких деталей вагона, которые раньше на станке нельзя было обработать.

Повысилась загрузка станка, увеличился выпуск деталей из механического цеха, а это дало значительную прибыль цеху.

Изменена и конструкция подшипников: они сделаны разрезными. Это облегчило их регулировку, сделало возможным убрать упорный шарик и устройство, которое часто приводило раньше к заклиниванию шпинделя и остановке станка. Шестерни перебора изготовлены стальными и перестали выкрашиваться.

Изменена конструкция перебора станка, что снизило шум от шестерён и улучшило условия их работы.

К станку приспособлен большой патрон и изменена конструкция его кулачков. Благодаря этому буферные стержни при их обточке зажимаются теперь прямо за тарелку. А раньше нужно было приваривать к стержням гайки, втулки и другие детали, за которые потом и зажимали буферные стержни в патроне. Теперь сварщики освободились от этой работы, не стали портить гайки, втулки, установка стержней на станке стала производиться быстро, точно и надёжно.

Тов. Смирнов с помощью рационализатора — начальника цеха т. Бричевского всё расширяет число деталей, обрабатываемых на станке. В депо было много необработанных крюковых головок. Эти детали очень громоздкие. Обрабатывать их в депо не могли — нет фрезерного станка, а сверлильный станок — недостаточно мощный. Отнесли эти де-

тали на обработку — в соседнее паровозное депо, но там они пролежали много месяцев без движения. Пришлось их взять обратно. Но на вагоны срочно потребовались эти детали.

Тут пришла на помощь рабочая смекалка. Тов. Бричевский предложил обработать их на токарном станке. Токарь т. Смирнов закрепил головку крюка в суппорте станка и специальной отпайкой с помощью особых резцов в головке были расточены отверстия нужной формы. Вагонный цех получил нужные детали, вагоны были выпущены из ремонта.

С каждым днём токарь ускоряет обработку этих деталей и снижает их себестоимость. Теперь уже вагонное депо не имеет огромных убытков, которые оно терпело от того, что вагоны простаивали неделями в ожидании, когда будут подосланы головки крюка.

Л. Музыка, старший инженер вагонного депо.

## В счет седьмого месяца

Смена наладчика Тамары Каратаевой из механо-сборочного цеха АЗТЭ, работающая на обработке карбюраторных осей, 26 мая выполнила двухмесячное задание.

Члены её бригады Валентина Ананьева, Раиса Цимотина, Вера Бондарева, Таисия Андреева, Прасковья Есипова и Николай Баженов ежедневно давали по 250-300 деталей вместо 150 по заданию.

Такого успеха смена Каратаевой добилась самоотверженным, упорным трудом. Ни один человек из смены не оставлял станка, не выполнив установленного задания.

— Работали не покладая рук,

— говорит Тамара Каратаева, — Сейчас моя бригада обслуживает 12 станков. Все они установлены по поточной линии, что ускоряет процесс работы. Большую работу проделали члены моей бригады по экономному расходованию металла. За этот месяц сэкономлено 20 процентов металла. Мы дали слово закончить годовую программу за 9 месяцев и с честью выполним это обязательство.

Теперь бригада Тамары Каратаевой работает в счёт седьмого месяца третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

А. Елисева.

## Новые машины на колхозные поля

28 мая 1928 года в работе «На хлебном фронте» товарищ Сталин, намечая пути колхозного движения, говорил, что нужно «перейти от мелких отсталых и разпылённых крестьянских хозяйств к объединённым, крупным, общественным хозяйствам, снабжённым машинами, вооружённым данными науки»...

20 лет прошло с тех пор. На колхозных полях сейчас работают сотни тысяч тракторов, сеялок, сложных молотилок, комбайнов и много других самых разнообразных сельскохозяйственных машин.

Все виды работ на поле сейчас механизированы. Свекловодство, хлопководство, льноводство, огородничество — всюду машины облегчают колхозный труд, повышают его производительность. Каждый день приносит сообщения о новых машинах, сельскохозяйственных орудиях, которые изготавливает для деревни наша социалистическая промышленность.

На колхозные луга страны вышли первые самоходные сенокосилки отечественной конструкции. Одна такая машина убирает в день до 40 гектаров трав, в 10-15 раз больше чем конная. Казанский завод сельскохозяйственного машиностроения им. Калинина выпустил первую опы-

тную партию садово-огородных тракторов.

На моторо-ремонтном заводе в Свердловске оборудованы два электрических трактора. Обе машины отправлены в колхоз «Заря», где впервые на Урале организуется электропахота.

В колхозах Раменского района, Московской области, начались испытания машин для посадки картофеля.

Днепропетровский завод им. Ворошилова приступает к серийному выпуску свекловичных комбайнов. Комбайн будет одновременно убирать один ряд свёклы, очищать её от земли, ботвы,

складывать раздельно в кучи. Машина заменит труд 25 колхозников.

На службу колхозному строю поставлена и авиация. При помощи самолётов на одной только Украине в лучшие агротехнические сроки было подкормлено азотистыми удобрениями более 20 тысяч гектаров озимой пшеницы. Много самолётов используется для борьбы с вредителями колхозных полей и садов.

Так на деле выполняются указания товарища Сталина о механизации коллективных хозяйств.



В электроплавильном цехе Челябинского металлургического завода сталевар В. С. Мокрянский со своей бригадой добился производительности труда, запланированной на 1950 год. НА СНИМКЕ: знатный сталевар Василий Семёнович Мокрянский. Фото В. Георгиева. Прессклише ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОЧЕТАТЬ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ С ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ

Неправильно было бы думать, что вопросы о работе цеха должны решаться только на производственном совещании, а партийная организация должна заниматься внутрипартийной работой и политвоспитанием коммунистов.

Практика показала, что вопрос о тех или иных неполадках на производстве может служить предметом обсуждения и партийного собрания.

Был такой случай. В один из дней апреля выяснилось, что на участке штамповки болтов сменное задание было сорвано. Этот факт не мог не затронуть партийную организацию, тем более, что наш коллектив в соревновании цехов завода дал обязательство завоевать первенство.

Было созвано открытое партийное собрание. С информацией выступил начальник цеха коммунист тов. Тарасов. Рассказав о долге и роли каждого рабочего в выполнении взятых обязательств, он объяснил причину, почему участок мастера Сухотерина провалил сменное задание.

Интересную мысль высказал на этом собрании технорук — коммунист тов. Фишензон. Он решил помочь рабочим-штамповщикам внедрением одного не сложного мероприятия.

Дело в том, что до последнего времени штамповка болтов производилась с помощью 110-сантиметрового головочника М-20 кв. Это приспособление оказалось слишком громоздким и вызвало неудобства в работе.

Тов. Фишензон предложил изготовить головочник толщиной примерно в 25 см. Это, во-первых, даст экономию металла при изготовлении этой детали, во-вторых, значительно облегчит работу штамповщиков.

Выступившие на собрании рабочие одобрили инициативу технорука и высказали своё мнение о необходимости немедленного изготовления нового головочника.

Решение партийного собрания было выполнено. Применяя в работе новую деталь и уплотняя все 480 минут рабочего времени, штамповщики участка Сухотерина

в скором времени не только завершили задание, но и значительно перекрыли месячное задание.

Был и такой случай. Некогда рабочие этого цеха перестали снимать табельные марки, на обед уходили раньше положенного времени, оставляли неудобными свои рабочие места.

Встала необходимость упорядочения трудовой дисциплины в цехе. На эту тему было созвано очередное партийное собрание.

После доклада начальника цеха коммуниста тов. Тарасова слово взяла молодая стахановка Салгалова.

— Я готовлю свой станок и инструмент задолго до гудка, — сказала она. — А с гудком приступаю к работе. Станок у меня всегда смазан и вычищен, рабочее место содержится в чистоте.

Опыт передовой работницы послужил примером для многих других.

Сейчас и этот вопрос решён. Доска показателей, организованная в цехе, повседневно отмечает работу каждого рабочего в отдельности.

Это собрание, как и предыдущее, дало правильную оценку поведения тех людей, по вине которых срывалась работа, и определило задачи всей парторганизации.

Апрельский план наш коллектив выполнил на 124 процента. Нам присуждено первое место в соревновании цехов и вручено переходящее Красное Знамя завода. Уже 26 мая план текущего месяца был выполнен на 100 процентов.

Нельзя, конечно, сказать, что в нашей работе всё идёт гладко. Плохо ещё работают цеховые агитаторы, не видно ведущей роли комсомольцев. А ведь наш коллектив в большинстве своём состоит из молодёжи. Но ясным становится то, что сочетание партийно-политической работы с производственной даёт свои плодотворные результаты, помогает нашему цеху двигаться вперед. А это сейчас главное.

**М. Фурья,**  
секретарь парторганизации цехового завода „Алтайсельмаш“.

Беседа врача

Малярия и меры борьбы с ней

Малярия — распространённая инфекционная болезнь.

После укуса заражённым комаром человек заболевает не сразу, а через две недели или весной следующего года. Заболевание начинается остро и протекает приступообразно. Типичный приступ малярии начинается с ощущения познабливания, которое затем переходит в сильный озноб. Большой весь дрожит, кожа его бледнеет, губы синеют. Озноб в среднем продолжается 30 минут, затем наступает жар.

Малярия вызывает серьёзные изменения в организме человека, так как при каждом приступе разрушается большое количество красных кровяных шариков, наступает малокровие. Увеличиваются печень и селезёнка.

Для предупреждения и лечения малярии советское правительство отпускает большие средства. Курс лечения малярии устанавливается врачом или фельдшером и продолжается в течение

месяца, так называемый курс систематического лечения.

Для лечения малярии в Советском Союзе изготавливаются таблетки акрихина (жёлтые), акрихин с плазмощидом (зелёные) и многие препараты.

Нельзя прервать курс лечения, как только окончились приступы малярии, так как в таких случаях наступают возвраты болезни — рецидивы малярии. Нередко рецидивы проявляются и весной следующего года. Поэтому у нас в СССР проводится весеннее противорецидивное лечение всех болевших малярией в минувшем году. Противорецидивное лечение во много раз уменьшает наступление весенних возвратов малярии. Большой, бросающий лечение, не только приносит вред себе, но и опасен для окружающих, так как он является источником заражения для комаров, а они укусами заражают здоровых.

В местах с большей заболеваемостью малярией всем заболевшим



Мокроусов Борис Андреевич — лауреат Сталинской премии, композитор. Сталинская премия присуждена за песни: „Заветный камень“, „Хороши весной в саду цветочки“.  
Фото Г. Вайль.

ФУТБОЛ

Розыгрыш

первенства города

На стадионе „Локомотив Востока“ в течение нескольких дней проходили матчи команд на розыгрыш первенства по футболу.

Как мы уже сообщали, в первом матче играли команды „Торпедо“ (АТЗ) и „Трактор“ (завода „Алтайсельмаш“). Матч закончился победой тракторозаводцев с небывалым счётом — 15:0.

26 мая на футбольном поле встретились команды „Локомотив“ и „Торпедо“ (АТЗ). С первых минут матча обе команды предложили быстрый темп игры. Мяч то на той, то на другой стороне поля. Но защита тракторозаводцев не сумела отразить упорные атаки локомотивцев, а нападение не доводило до конца своих комбинаций. В первом тайме команда „Локомотив“ забивает пять голов в ворота „Торпедо“. Во втором тайме игра идёт с большим напряжением. Тракторозаводцы вбивают шестой гол в ворота „Торпедо“.

Матч закончился блестящей победой команды „Локомотив“ со счётом 6:1.

28 мая состоялся футбольный матч между командами „Строитель“ и „Трактор“ (завод Алтайсельмаш), который закончился победой строителей со счётом 10:0.

Сегодня футбольный розыгрыш на первенство города продолжается. На стадионе „Локомотив Востока“ в 6 часов вечера встретятся две сильнейших команды города: „Локомотив“ и „Строитель“. Следует полагать, что матч будет представлять большой спортивный интерес.  
М. Коль.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Научно-техническая конференция на АТЗ

5-6 июня в клубе Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина состоится третья научно-техническая конференция тракторозаводцев совместно с Алтайским институтом сельскохозяйственного машиностроения. В работе конференции примут участие инженеры, техники, мастера-стахановцы, профессорско-педагогический состав института. Приглашаются представители краевых и городских организаций, а также работники крупных заводов Барнаула и Рубцовска.

На конференции будет прочитано семь докладов: „Наука на службе социализма“ (докладчик — директор института Л. Г. Исаков), „Применение электролитного нагрева в машиностроении“ (докладчик — инженер АТЗ И. З. Ясногородский), „Закалка с ограниченным временем охлаждения“ (докладчик — главный металлург АТЗ Я. И. Прейгерзон), „Применение низких температур при термической обработке инструментов“ (докладчик — инженер АТЗ Г. А. Богданов), „Модернизация двигателя АТЗ“ (докладчик — зав. кафедрой института А. П. Ланге), „Реактивное моторостроение“ (докладчик — зав. кафедрой института Л. Г. Зальманов), „Атомная энергия в жизни вселенной“ (докладчик — зав. кафедрой института А. П. Леонов).

Открытие третьей научно-технической конференции 5 июня в 6 часов вечера.

Новая аптека

Горздравотдел открывает на днях на западном посёлке „Алтаймашстрой“ новый филиал городской аптеки. Уже подготовлено помещение, завезена большая часть оборудования — шкафы, столы, посуда; началась подвозка медикаментов. Полное оборудование новой аптеки закончится к 1-му июня.

Первый поход

Нынешним летом пионеры и школьники города будут совершать экскурсии и походы по родному краю. 7 отрядов юных путешественников в количестве 105 человек пойдут в Алтайские горы.

На днях первый поход на алабастровый завод совершили пионеры и школьники школы № 4. В походе, которым руководила пионервожатая тов. Мичукова, приняли участие 20 учащихся. Ребята детально познакомились с алабастровыми копиями, узнали о способах добычи этого ценного строительного материала.

Однодневный поход дал много полезного для учащихся. Они принесли с собой образцы отложений алабастра. После похода юные натуралисты организовали у себя жилой уголок. В специальных клетках здесь содержится ёж, змея, ящерицы и другие обитатели степи.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты „Большевиcтский призыв“ поступила жалоба от рабочих фабрики крайлегпрома о нарушении принципов советской торговли продавцом т. Поповой.

Как сообщил нам зав. горторгделом тов. Дутов, продавец тов. Попова с работы снимается.

«Пятницы» профактива

Один раз в неделю, за два часа до начала работы на заводе „Алтайсельмаш“ проводятся „пятницы“ профактива.

Перед профгруппами цехов с докладами и лекциями выступают работники отдела труда и зарплаты, инспектора по технике безопасности, конструкторы и технологи. Приглашаются работники суда и прокуратуры.

Так, главный технолог завода т. Спектор прочитал лекцию на тему: „Опыты новаторов производства“. С беседой о трудовой дисциплине выступил народный судья 1-го участка т. Глазунов. Интересной была лекция о трудовом законодательстве, которую сделал прокурор города тов. Сталинский. С беседой на тему: „О новых методах организации труда“ выступил гл. инженер завода тов. Каганэ.

Соревнование пожарных команд

На днях частями пожарной охраны г. Рубцовска проводились гарнизонные соревнования. В задачу участников соревнования входило: показать быстроту и качество выполнения условий пожарно-прикладных соревнований.

В этих соревнованиях приняли участие 5 команд города.

Первое место в гарнизонных соревнованиях присуждено 4-й команде Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина (начальник команды старший лейтенант т. Кренделенко). Второе место заняла первая городская пожарная команда МВД (нач. команды тов. Коротаев).

Команды, занявшие первое и второе места, будут участвовать в краевых соревнованиях.

«Московский характер» на сцене городского театра

3-4 июня с. г. зрители города увидят на сцене Рубцовского драмтеатра премьеру — пьесу советского драматурга Сафронова „Московский характер“.

Главные роли в пьесе исполняют артисты т. т. Версальский, Гольмгрен, Макарычева, Черемных, Мизюкин, Ковалёва, Шугай, Комарова и другие.

Постановку нового спектакля осуществил художественный руководитель театра Г. А. Немирович-Данчешко. Декорации художника Жилева.

Цветёт сирень

В городском парке, в скверах и в детских садах пышно зацвела сирень. В цветнике детского сада № 31 скоро раскроет свои фиолетовые, голубые и розовые оригинальные цветы аквилегия.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 июня 1948 года, в 7 часов вечера в помещении железнодорожного парткомитета исполкомом городского Совета депутатов трудящихся проводится совещание с депутатами городского Совета по вопросу депутатской деятельности.

Ответственный редактор **Н. М. КОРОБКОВ.**

Постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 14-ХП-47 г. „О проведении денежной реформы и отмены карточек на продовольственные и промышленные товары“ предусмотрено проведение конверсии Государственных займов.

Для обмена, в связи с конверсией, облигаций Государственных займов и свидетельств сберегательной кассы на получение специального вклада, постановлением Совета Министров СССР от 21 февраля выпущен Государственный 2-процентный заём 1948 года и утверждены правила обмена.

Обмен облигаций и свидетельств в г. Рубцовске начался с 25-V-48 г. и будет проводиться до 1 августа 1948 г. Порядок обмена установлен следующий:

Трудящиеся города, работающие, а также проживающие поблизости к предприятиям: АТЗ, „Алтайсельмаш“, Управления начальника работ № 211, „Алтаймашстрой“, АЗТЗ, железнодорожного узла, производят обмен на созданных там обменных пунктах, начиная с 25 мая 1948 года, производят обмен сберкасса № 270 по ул. К-Маркса № 158 и сберкасса на посёлке АТЗ.

Рабочие и служащие городских организаций и учреждений производят обмен непосредственно в учреждениях по графику, утверждённому горисполкомом. Главным бухгалтерам городских организаций необходимо по этому вопросу обратиться в горфинотдел или сберкассу № 270.

Сберегательная касса № 270,